ANALISI DI UN CIRCUITO SEQUENZIALE
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Dato questo circuito dobbiamo scrivere le varie ENTRATE dei F/F (J0,K0,J1,K1,J2,K2), compresa, l’uscita finale Z.

Per fare questo dobbiamo seguire le linee del circuito.

Ricorda le porte:



Porta AND ( ( A x B)

   Porta di negazione ( Entra X ed esce X)

 
Porta OR ( ( A + B)

( Passaggio 1) - Nel nostro caso quello che andremo a scrivere erano le Mappe di K quando svolgevamo la SINTESI: 
J0 = X + Q1

K0= X+Q1

J1= X

K1 = X

J2 = Q2 + Q1 + Q0
K2 = Q1 + Q0
Z = X + Q1 + Q0
Ora nella prossima pagina andremo a fare la tabella di eccitazione dei F/F
Ora passo passo costruiamo la tabella:
	Q(t)
	Q(t)+1
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	X
	Q2
	Q1
	Q0
	Q2
	Q1
	Q0
	Z
	J0
	K0
	J1
	K1
	J2
	K2

	0
	0
	0
	0
	 
	 
	 
	0
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	0
	0
	0
	1
	 
	 
	 
	1
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	0
	0
	1
	0
	 
	 
	 
	1
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	0
	0
	1
	1
	 
	 
	 
	0
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	0
	1
	0
	0
	 
	 
	 
	0
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	0
	1
	0
	1
	 
	 
	 
	1
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	0
	1
	1
	0
	 
	 
	 
	1
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	0
	1
	1
	1
	 
	 
	 
	0
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	1
	0
	0
	0
	 
	 
	 
	1
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	1
	0
	0
	1
	 
	 
	 
	0
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	1
	0
	1
	0
	 
	 
	 
	0
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	1
	0
	1
	1
	 
	 
	 
	1
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	1
	1
	0
	0
	 
	 
	 
	1
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	1
	1
	0
	1
	 
	 
	 
	0
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	1
	1
	1
	0
	 
	 
	 
	0
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	1
	1
	1
	1
	 
	 
	 
	1
	 
	 
	 
	 
	 
	 


La Z (uscita) è scaturita  sostituendo agli elementi di Z (nel passaggio 1) con X Q2 Q1 Q0 al tempo Q(t)

Es: 

Z = X + Q1 + Q0 andrà sostituita con 0 ma diventa 1 perché la X di Z è negata, 
     poi 0,0 e poi con 1 visto che lo 0 effettua lo stesso procedimento di prima
Quindi Z = 1 + 0 + 1 facendo la somma in binario Z = 10  ma in binario diventa Z = 0
Ora si continua con la seconda linea

Z = 1 + 0 + 0 diventa Z = 1 e cosi via….

La stessa cosa si fa anche per J0,K0,J1,K1,J2,K2.

Ora la tabella parzialmente completa dovrebbe risultare cosi:

	
	Q(t)
	Q(t)+1
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	X
	Q2
	Q1
	Q0
	Q2
	Q1
	Q0
	Z
	J0
	K0
	J1
	K1
	J2
	K2

	0
	0
	0
	0
	 
	 
	 
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0

	0
	0
	0
	1
	 
	 
	 
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	0
	 
	 
	 
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	1
	 
	 
	 
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	0
	 
	 
	 
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0

	0
	1
	0
	1
	 
	 
	 
	1
	0
	1
	1
	0
	1
	1

	0
	1
	1
	0
	 
	 
	 
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	0

	0
	1
	1
	1
	 
	 
	 
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0

	1
	0
	0
	0
	 
	 
	 
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	0

	1
	0
	0
	1
	 
	 
	 
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	0
	 
	 
	 
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0

	1
	0
	1
	1
	 
	 
	 
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0

	1
	1
	0
	0
	 
	 
	 
	1
	1
	0
	0
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	1
	 
	 
	 
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	1

	1
	1
	1
	0
	 
	 
	 
	0
	0
	1
	0
	1
	1
	0

	1
	1
	1
	1
	 
	 
	 
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	0


Ora per completare la tabella dovremmo prendere la TAVOLA 1, guardo la tabella di verità del relativo F/F

Nel nostro caso:


	JK F/F

	

	y
	J
	K
	Y

	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	1

	0
	1
	1
	1

	1
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	1

	1
	1
	1
	0


Ecco la tabella completa:
	
	Q(t)
	Q(t)+1
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	X
	Q2
	Q1
	Q0
	Q2
	Q1
	Q0
	Z
	J0
	K0
	J1
	K1
	J2
	K2

	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0

	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0

	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	1
	1

	0
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	0

	0
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0

	1
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	0

	1
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0

	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0

	1
	1
	0
	0
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	1

	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	1
	0

	1
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	0


A questo punto una volta completata la tabella inizio a disegnare l’automa:

Ora di tutta la tabella compilata prima, mi devo riportare solo:


	
	Q(t)
	Q(t)+1

	
	
	

	X
	Q2
	Q1
	Q0
	Q2
	Q1
	Q0
	Z

	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0

	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	1

	0
	0
	1
	0
	1
	1
	1
	1

	0
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	0

	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0

	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1

	0
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	1

	0
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	0

	1
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	1

	1
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0

	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	1

	1
	1
	0
	0
	1
	0
	1
	1

	1
	1
	0
	1
	1
	0
	1
	0

	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0

	1
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	1


Vista la regola del N.B. possiamo dire che gli stati saranno 8.

Ora senza che stabiliamo dei nome agli stati possiamo chiamarli direttamente con Q

Per prima cosa dobbiamo vedere lo stato iniziale Q(t) es. 000. Poi dobbiamo vedere Q(t)+1 Es. 110 questo vuol dire che lo stato da 000 passa a 110. Poi bisogna scrivere l’entra e l’uscita. L’entrata sarà X e l’uscita Z
f
[image: image2]
Ora ci rimane da completare Q(t) + 1.


Per questo dobbiamo prendere Z, Jx, Kx (x corrisponde al numero del F/F)


e controllare l’uscita Y della tabella. Come si può immaginare Z nella tabella è uguale a y ( Z = y). Questo andrà scritto in Qx (x corrisponde al numero del F/F)





Es: Prendendo la prima linea della tabella con il F/F J0 K0 otterrò:





y = 0


J = 0


K = 1





Come uscita che scriverò in Q0 = 0





Es: Prendendo la seconda linea della tabella con il F/F J0 K0 otterrò:





y = 1


J = 0


K = 1





Come uscita che scriverò in Q0 = 0








N.B.: 	Per capire quanti STATI saranno presenti 


nell’automa, bisogna seguire un piccolo accorgimento:





Se Q(t) sono da 0 a 4 avrò





000





100





101





001





111





010





011





110








